

ся е въвелъ само между Българе-ты, което е много по'естественно.

И така ще кажете съобразно на тия извѣстія: Кирилъ и Меѳодій въвели ли сж между Българе-ты Гръцкы-ты буквы? Съвршено така, нъ това да разумѣваме само въ отношеніе-то на независимж-тж Българіж: естествено е, че тии мѣжи, като правяхж познаты на народа истинны-ты на Св. Писаніе, запознахж го и съ буквы-ты; мы поне така мыслимж, зашто не знаемж по имя всичкы-ты тия человекци, които Българско-то Правителство е употрѣбявало като ордія въ проповѣданіе-то, ученіе-то и крещеніе-то на всичкж-тж Дръжавж; за това всичко ся пада на тия человекци, за които донесохж намъ источники-ти. Таково е свойство-то на человекчески-ты сжженія, че оныя лица, които най напрѣдъ отъ всичкы-ты ся наковладятъ, останувать виновны на всичкж-тж работж до тогава, доклѣ безпристрастный и проникателный сждникъ не разбере всичкы-ты тѣкотии на тѣж работж. Нъ щете ли повѣрва, че тоже да ся направи истинно заключеніе и право рѣшеніе безъ истинны и правы свидѣтельства? Сякате ли, че е възможно въ издыраніе-то да ся употрѣбятъ само едни голы, каквы да сж (правы ли или лъжливы) свидѣтельства, безъ да ся сличять съ естественность-тж на работж-тж, съ теченіе-то на обстоятелства-та, съ рѣда на нѣща-та и съ здравый разумъ?

Като нѣмаме точны и подробны свидѣтельства за въвожданье-то Гръцкы-ты буквы въ Българіж, мы ще бждемъ довольни съ Меѳодія и Константина, който въ монашество-то ся нарече послѣ Кирилъ, като най главны виновници на голѣмж-тж и спасителнж-тж тѣж работж. Обаче нѣма ничто по'естественно, че въ богатж-тж тѣж жятѣж тии сж имали нужно-то число помощници. И така не можемъ приписа въвожданье-то писменность-тж въ Българіж другому нѣкому, освянъ на Меѳодія и Кирилла. Това е така.

Нъ съ всѣмъ другъ въпросъ има: кой пръвъ изъ Българе-ты начна да употрѣбява Гръцкый алфавитъ? Това тогава само можять да припишуть на Кирилла и Меѳодія, ако докажять, че никому отъ многочисленны-ты Българе, отъ които най много бѣхж плъни не само Европейскы-ты области на